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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO 

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO 

MUNICÍPIO DO JABOATÃO DOS GUARARAPES – JABOATÃOPREV. 
 

REALIZADA EM 19 DE DEZEMRBRO DE 2024 
 

Aos dezenove dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, em primeira 

convocação, por videoconferência através do Microsoft Teams, foi realizada a reunião ordinária 

do Conselho Deliberativo do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do município do 

Jaboatão dos Guararapes – JABOATÃOPREV, havendo a presença dos conselheiros Titulares: 

Rodrigo Antonio Amorim Silva Botelho, Horácio Ferreira de Melo Neto, Walter Francisco 

de Souza, Benilda Angelina Pena dos Santos, Bruno Luís Carneiro da Cunha Cruz e 

Wanderley Bezerra do Nascimento. Suplente: Fabia Gomes da Silva e a Secretária do 

Conselho Rafaela Bezerra. Também participou como convidado o Gerente de Investimentos do 

JaboatãoPrev: Pierre Leon. Havendo “quórum” exigido pela Lei municipal número quarenta, de 

dois mil e vinte e um, a secretária do conselho, Sra. Rafaela Bezerra, fez a leitura da pauta da 

reunião: I - Apresentação do relatório de governança corporativa competência do mês de 

Novembro de dois mil e vinte e quatro; II - Apresentação e aprovação da Política de 

Investimentos de dois mil e vinte e cinco; III - Deliberação e definição do calendário de reuniões 

do ano de dois mil e vinte e cinco. Em seguida, passou a palavra para o presidente do conselho o 

Sr. Rodrigo Botelho, que declarou aberto os trabalhos, agradecendo a presença dos participantes. 

Iniciada a reunião, a secretária Rafaela, iniciou a apresentação do relatório de governança 

corporativa referente a competência do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro. 

Demonstrou todo o dispêndio financeiro com as despesas administravas, enfatizando que são 

custeadas através da sobrecarga da taxa administrativa prevista na legislação, que é de até 2,4% 

incidente sobre o recolhimento das contribuições dos servidores ativos vinculados ao Fundo 

Capitalizado. Descriminou os valores correspondentes a todo o dispêndio financeiro com o 

custeio das despesas administrativas e da folha de pagamento referente ao mês de novembro de 

dois mil e vinte e quatro, esclarecendo que a discriminação de tais despesas se encontram no 

Portal da Transparência no site do Instituto, assim como também o demonstrativo dos contratos 

que envolvem o Instituto de Previdência. Na apresentação das despesas administrativas a 

secretaria demonstrou em percentual o teto de gastos efetuado pela Instituição incidente sobre a 

taxa de administração, fazendo um comparativo das despesas realizadas e o limite de gastos. 

Ressaltou que a informação deste percentual foi solicitada pelos conselheiros e pela Presidente 

do Instituto na reunião do que ocorreu na competência do mês anterior. Em continuidade, a 

secretaria apresentou o quantitativo de benefícios concedidos relativos as aposentadorias e 

pensões, informado pela Gerência de Benefícios do Instituto. Demonstrou em planilhas e 

gráficos, os valores arrecadados das contribuições dos servidores ativos, dos fundos financeiro e 

capitalizado, cujo a alíquota de contribuição corresponde à 14%. Apresentou os valores 

arrecadados naquela competência, a título de FUNPREV, esclarecendo que estas contribuições 

correspondem ao recolhimento da alíquota de 14% incidente sobre os aposentados e pensionistas 

cujo proventos suplantam o teto do RGPS (INSS), que no corrente ano, se encontra no valor de 

R$ 7.786,02 (sete mil, setecentos e oitenta e seis reais e dois centavos). Demonstrou o valor 

repassado pelo ente municipal (Prefeitura) a título de aporte, para complementação da folha de 

pagamento do fundo financeiro. Em continuidade, a secretária demonstrou os valores 

arrecadados a título de COMPREV, informando a importância do recebimento desses recursos, 

sobretudo, no auxílio da fonte de custeio da Autarquia para complemento de folha do fundo 

financeiro, com abatimento no valor do aporte em despesas com a folha de pagamento, 
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sobretudo, no pagamento do décimo terceiro dos servidores. Ao final, apresentou a validade do 

CRP (Certificado de Regularização Previdenciária) do Instituto, que está válido até trinta e um 

de janeiro de dois mil e vinte e cinco, ressaltando a importância de manter o certificado 

regularizado. Frisou, que o JaboatãoPrev mantém a regularização do CRP administrativamente, 

cumprindo todas as exigências do Ministério da Previdência. Não havendo dúvidas dos 

conselheiros, a secretária passou a palavra para o Gerente de Investimentos Pierre Leon, que deu 

início a apresentação da Política de Investimentos para o ano de 2025, incluindo sugestões de 

alocação em diferentes tipos de ativos e segmentos de aplicação conforme a Resolução CMN nº 

4.963. A justificativa para os percentuais sugeridos na estratégia alvo foi fundamentada nas 

estimativas de retorno para cada tipo de ativo e segmento de aplicação. Detalhes sobre o modelo 

de estimação dos retornos, baseado nas expectativas para a Taxa SELIC, IPCA e Câmbio do 

Relatório Focus do Banco Central, foram minuciosamente apresentados. O modelo de 

precificação dos benchmarks também foi explicado, incluindo a composição de títulos públicos 

indexados à inflação, índices de renda variável e investimentos no exterior. Após a exposição e 

deliberação entre os conselheiros participantes, a Política de Investimentos para o exercício de 

2025 foi aprovada por unanimidade dos conselheiros presentes. Aberta a votação para 

deliberação da política de investimentos, sendo aprovada por unanimidade dos membros 

presentes, com os votos a favor dos conselheiros titulares: Rodrigo Antonio Amorim Silva 

Botelho, Horacio Ferreira de Melo Neto, Walter Francisco de Souza, Benilda Angelina Pena dos 

Santos, Bruno Luís Carneiro da Cunha Cruz, Wanderley Bezerra do Nascimento. Ao final da 

apresentação, o Gerente de Investimentos, Pierre Leon, informou aos conselheiros que na 

próxima reunião irá apresentar o relatório de investimentos relativo as competências dos meses 

de Novembro/2024 e Dezembro/2024. Informou aos Conselheiros a premiação recebida pelo 

Jaboatão Prev na categoria do prêmio nacional boas práticas previdenciárias da ANEPREM, 

ressaltando que o destaque é reflexo do compromisso da Instituição com a solvência, o equilíbrio 

atuarial e eficiência na gestão dos recursos. Apresentou também a elevação da nota B para A, no 

Índice de Situação Previdenciária do Ministério da Previdência, o mais alto nível de avaliação do 

índice, enfatizando que dentro da categoria de grande porte apenas duas instituições possuem a 

nota máxima, e que o Jaboatão Prev está entre o ranking. A secretária Rafaela abriu espaço para 

a deliberação entre os conselheiros da definição do calendário de reuniões do ano de dois mil e 

vinte e cinco, sendo definido entre os membros presentes que as reuniões deverão acontecer nas 

quintas-feiras da terceira semana de cada mês. O calendário foi elaborado e disponibilizado a 

todos, que tomaram ciência das datas das próximas reuniões do ano de dois mil e vinte e cinco. 

Ao final das apresentações, a sessão foi aberta para as considerações finais. O conselheiro 

Wanderley tomou a palavra para solicitar que os relatórios apresentados nas reuniões fossem 

disponibilizados ao conselho logo após a realização da reunião para que pudessem analisar de 

forma mais profunda os assuntos abordados. Solicitou também a substituição da ata do mês de 

Setembro/2024 no site do JaboatãoPrev, pois não conseguiu acessar o arquivo. Ao final, o 

Presidente do Conselho Deliberativo, Rodrigo Botelho, encerrou a reunião enfatizando a 

importância do conselho seguir as deliberações do tribunal de contas do estado de Pernambuco. 

Agradeceu a presença de todos e desejando boas festas. Não havendo assunto, debate e mais 

nada a tratar eu, Rafaela Bezerra, secretária do conselho deliberativo, lavrei a presente ata, que 

será assinada por todos os presentes. Jaboatão dos Guararapes, dezenove dias do mês de 

dezembro de dois mil e vinte e quatro. 

 

_________________________________________ 

Rodrigo Antonio Amorim Silva Botelho (Presidente do Conselho Deliberativo) 
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______________________________________ 

Walter Francisco De Souza (Conselho Deliberativo) 

 

 

____________________________________ 

Wanderley Bezerra Do Nascimento (Conselho Deliberativo) 

 

 

____________________________________ 

Benilda Angelina Pena dos Santos (Conselho Deliberativo) 

 

 

_________________________________ 

Horácio Ferreira de Melo Neto (Conselho Deliberativo) 

 

 

______________________________________ 

Bruno Luís Carneiro da Cunha Cruz (Conselho Deliberativo) 

 

 

______________________________________  

Fabia Gomes (Conselho Deliberativo) 

 

 

                                           _________________________________________ 

                                                       Rafaela Bezerra da Costa (Secretária) 

 

 

                                             __________________________________________ 

                                Pierre Leon Castanha de Lima Filho (Gerente de Investimentos)  

 

 


